
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 25/4/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  
 
ΘΕΜΑ: «Τραγικές οι συνθήκες διαβίωσης στις φοιτητικές εστίες 

Καβάλας» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Απαράδεκτες και τραγικές είναι οι συνθήκες διαβίωσης των φοιτητών που 
διαμένουν στις φοιτητικές εστίες Καβάλας, μετά τα φωτογραφικά και 
τηλεοπτικά ντοκουμέντα που είδαν το φως της δημοσιότητας. 
Σοβαρές φθορές στα κτίρια, έλλειψη πυρασφάλειας και απουσία φύλαξης είναι 
μερικά από τα σοβαρά προβλήματα που αφορούν σε αυτές. Πιο 
συγκεκριμένα, οι φθορές στα κτίρια αφορούν σε σάπιες οροφές, ρωγμές σε 
τοίχους, αποκολλημένα πλακάκια, πλημμυρισμένα μπάνια, επικίνδυνα 
ηλεκτρολογικά δίκτυα με γυμνά ηλεκτροφόρα καλώδια δίπλα σε παροχές 
νερού που ενέχουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας και πυρκαγιάς. 
Η απουσία φύλαξης των κτιρίων είναι μία πολύ σημαντική παράλειψη, αφού 
ομάδες εξωπανεπιστημιακών εισβάλλουν στον χώρο, προκαλώντας ζημιές με 
πρόσφατο παράδειγμα την πρόκληση φωτιάς σε δωμάτιο φοιτήτριας, 
σύμφωνα με τα σχετικά δημοσιεύματα. 
Σύμφωνα με περσινή ανακοίνωση του ΔΠΘ, προβλέπεται η ένταξη των 
φοιτητικών εστιών Καβάλας σε πρόγραμμα συντήρησης για τη χρονική 
περίοδο 2025 - 2026, μελέτη αναβάθμισης των κτιρίων και ανάθεση έργου 
φύλαξης από τον Σεπτέμβριο του 2025, ωστόσο, όπως οι ίδιοι οι φοιτητές 
αναφέρουν, παρά τις κινητοποιήσεις και τις καταγγελίες τους στην Πρυτανεία 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης πριν από έξι μήνες, καμία 
παρέμβαση δεν έχει συμβεί μέχρι αυτήν τη στιγμή. 
Οι φοιτητικοί σύλλογοι σε ανακοίνωσή τους ζητούν την άμεση παρέμβαση των 
αρμόδιων αρχών για την αποκατάσταση των φθορών, την εγκατάσταση 
σύγχρονου συστήματος πυρασφάλειας, τη φύλαξη όλων των κτιρίων των 
εστιών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθούν άμεσα 
τα εν λόγω προβλήματα που αναφέρονται τόσο σε σημαντικές κτιριακές 
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φθορές όσο και στην έλλειψη σύγχρονου συστήματος πυρασφάλειας αλλά και 
στην απουσία φύλαξης του χώρου, παράγοντες που θέτουν σε σοβαρό 
κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των φοιτητών που διαβιούν στις φοιτητικές 
εστίες Καβάλας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




